

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА
5 ФЕВРАЛЯ
1941 г.
—
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

60-летие со дня рождения КЛИМЕНТА ЕФРЕМОВИЧА ВОРОШИЛОВА

**Товарищу
Клименту Ефремовичу
Ворошилову**

Центральный Комитет
Большевистской партии и
Совет Народных Комиссаров
Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина и Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил советского государства и выдающегося полководца Красной Армии — в день твоего шестидесятилетия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвящал революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905—1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных ленинских рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников Великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием V Украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо бело-

казацкой контрреволюции. При твоём руководящем участии была создана Первая Конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая деникинскую контрреволюцию, грома белополозьяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работе по руководству Красной Армией — она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного и последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой и плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной Армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и Советского государства.

Центральный Комитет
Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Совет Народных Комиссаров
Союза ССР.

Приветствия товарищу Ворошилову

На имя товарища Климента Ефремовича Ворошилова в день его шестидесятилетия поступили приветствия: от Президиума Верховного Совета СССР, от Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, от Всесоюзного Центрального Со-

вета Профессиональных Союзов, от Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от Народного Комиссариата Оборонной СССР, от Коллегии Народного Комиссариата Вооружения СССР и других. (ТАСС).

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении товарища Климента Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства Большевикской партии и Советского государства, в деле организации и укрепления Красной Армии награждать товарища Климента Ефремовича Ворошилова, в день его шестидесятилетия, — **Орденом Ленина.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин**

Москва, Кремль, 3 февраля 1941 года.



Заместитель Председателя Совнаркома СССР, Председатель Комитета Оборонной при Совнаркоме СССР Маршал Советского Союза **К. Е. Ворошилов.**

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении имени товарища К. Е. Ворошилова Академии Генерального Штаба Красной Армии

В ознаменование шестидесятилетия товарища Климента Ефремовича Ворошилова присвоить имя товарища Ворошилова **К. Е. Академии Генерального Штаба Красной Армии.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин**

Москва, Кремль, 3 февраля 1941 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин**

Об учреждении стипендий имени т. Ворошилова К. Е.

В ознаменование 60-летия т. Климента Ефремовича Ворошилова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил учредить стипендии имени Ворошилова для наиболее выдающихся учащихся в высших учебных заведениях:

В Военной академии им. Фрунзе 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

в Академии механизации и моторизации Красной Армии им. П. В. Сталина

10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая; в Артиллерийской академии Красной Армии им. Ф. Дзержинского 10 стипендий по 900 рублей в месяц каждая;

в Московском авиационном институте им. С. Орджоникидзе 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая; в Донецком индустриальном институте им. Н. С. Хрущева 10 стипендий по 400 рублей в месяц каждая.

(ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О РАЗДЕЛЕНИИ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

Разделить Народный комиссариат внутренних дел СССР на два народных комиссариата:

1. Народный комиссариат внутренних дел СССР.

2. Народный комиссариат государственной безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Москва, Кремль, 3 февраля 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Берия Л. П. Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР

Назначить тов. Берия Лаврентия Павловича Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Москва, Кремль, 3 февраля 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Меркулова В. Н. Народным Комиссаром Государственной Безопасности СССР

Назначить тов. Меркулова Вениамина Николаевича Народным Комиссаром Государственной Безопасности СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Москва, Кремль, 3 февраля 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентия Павловича Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Москва, Кремль, 3 февраля 1941 г.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин.**

ИСТОРИЧЕСКАЯ РЕЧЬ

(К 10-летию речи тов. И. В. Сталина на Первой всесоюзной конференции работников социалистической промышленности)

В конце января 1931 года в Москве собралась Первая всесоюзная конференция работников социалистической промышленности. Это был очень важный момент в жизни нашей страны.

Капиталистический мир переживал в то время тяжелейший экономический кризис, вызванный резким падением производства как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. В СССР же успешно осуществлялся сталинский план социалистической индустриализации. Шел третий год первой пятилетки. Уже была создана тяжелая индустрия и свое, отечественное машиностроение. Страна наша успешно превращалась из аграрной в индустриальную. Очерченная задача состояла в том, чтобы реконструировать на основе новой техники все отрасли народного хозяйства, в том числе земледелие и транспорт. Надо было вооружить заводы и фабрики, союзы и колхозы, железные дороги новыми машинами, станками, новым оборудованием. Без такой реконструкции невозможно было ликвидировать вековую технико-экономическую отсталость страны.

Решить задачу технического переустройства всего народного хозяйства было не так легко, ибо среди хозяйственников-коммунистов существовало в то время неправильное, пренебрежительное отношение к технике. Хозяйственные работники считали, что их дело — осуществлять «общее» руководство предприятиями, то есть главным образом подписывать бумаги; технику же производства хозяйственники почти целиком перепоручали буржуазным специалистам. Было крайне важно и необходимо повернуть внимание хозяйственников-коммунистов лицом к технике, привить им вкус к ней.

И здесь — то огромную роль сыграло выступление товарища Сталина на конференции работников социалистической промышленности 4 февраля 1931 года.

Товарищ Сталин прежде всего отметил, что наша промышленность имеет возможность развить такие темпы, о каких капиталистический мир не смеет и мечтать.

Можно ли замедлить темпы социалистического строительства, задержать движение? Нет, отвечал товарищ Сталин, нельзя снижать темпы!

«Задергать темпы — это значит отстать. А отстать больно. Но мы не хотим оказаться битыми».

«В прошлом у нас не было и не могло быть отечества. Но теперь, когда мы свергли капитализм, а

власть у нас рабочая, — у нас есть отечество и мы будем отстаивать его независимость. Хотите ли, чтобы наше социалистическое отечество было побито и чтобы оно утерло свою независимость? Но если этого не хотите, вы должны в кратчайший срок ликвидировать его отсталость и развить настоящие большевистские темпы в деле строительства его социалистического хозяйства. Других путей нет».

«Мы отстаем от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробегать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут» (И. Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 328—329).

Товарищ Сталин ярко и убедительно показал, что советское государство имеет все возможности для того, чтобы развить высокие темпы индустриального строительства как базы построения социализма в СССР.

Советская страна больше чем какая-либо другая обладает богатейшими природными ресурсами. В СССР такая власть, которая имеет желание и силы двинуть использование огромных природных богатств на благо народа. Эта власть подымается подлужной миллионов масс рабочих и крестьян.

Советский строй свободен от неизлечимых болезней капитализма: от кризисов, безработицы, расточительств, нищеты широких масс. Хозяйство у нас ведется по плану, что дает серьезные преимущества перед капитализмом. Нашим строительством руководит единая и сплоченная партия, достаточно опытная для того, чтобы не бояться трудностей и систематически проводить в жизнь правильную революционную большевистскую политику.

Чего же не хватало? Не хватало умения использовать имеющиеся возможности. Не хватало умения правильно руководить заводами, фабриками, шахтами.

И товарищ Сталин в своей исторической речи показал хозяйственникам-коммунистам, как надо по-большевистски руководить хозяйством, он намечал новую и широкую программу борьбы за овладение техникой производства, за овладение экономикой, финансами предпринятия.

Товарищ Сталин призвал хозяйственников-коммунистов покончить с гнилой установкой неамещательств в производстве.

«Пора, — говорил он, — усвоить другую, новую, ответственную вышнему периоду установку: вмещаться во все. Если ты директор завода — вмещайся во все дела, выкай

во все, не упускай ничего, учишься и еще раз учишься. Большевики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами. Техника в период реконструкции решается все» (там же, стр. 330).

Товарищ Сталин предупредил, что овладение техникой — дело нелегкое, но вполне преодолимое. Нужно только иметь страстное большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой управления производством.

Выступление товарища Сталина о задачах хозяйственников получило горячий отклик по всей стране.

Начали появляться и появились тысячи и десятки тысяч красных специалистов, овладевших техникой и способных руководить производством. Это была новая, советская производственно-техническая интеллигенция из рабочих и крестьян.

Лозунг товарища Сталина «Техника в период реконструкции решается все» помог ликвидировать голод в области техники и создать широчайшую техническую основу для развития всех отраслей народного хозяйства.

В настоящее время наше народное хозяйство оперируется на передовую, современную технику. По степени насыщенности промышленности и сельского хозяйства техникой мы занимаем первое место в мире. Но было бы вредным заблуждением, если бы наши хозяйственники на этом успокоились. Долг всей армии работников промышленности, всех больших, средних и малых командиров производства — повысить свою техническую культуру, подтягивать все отрасли производства к уровню самых высоких достижений мировой техники и, более того, — перекрывать этот уровень.

Сталинские положения о большинстве руководстве хозяйством, о большинстве темпах развития социалистической индустрии сохраняют свою полную силу и в нынешних условиях. Международная обстановка требует сейчас от всей страны величайшей организованности и мобилизованности, она требует высоких темпов дальнейшего развития нашего народного хозяйства и в особенности тяжелой индустрии, которая составляет основу оборонной мощи СССР. Укрепляя эту мощь, продолжая двигать вперед технику, мы ограждаем нашу страну от всяких неожиданностей и обеспечиваем ей победу в экономическом соревновании с капитализмом.

А Короблюк.



Ремонтёры Лужской МТС (Ленингр. область), участвовавшие в социалистическом соревновании в честь XVIII Всесоюзной партконференции, взяли обязательство закончить ремонт тракторного парка к 15 февраля. На снимке: сталхановец-тракторист тов. Н. А. Егоров, на сборке шатуна во-крясинового механизма трактора.

Фото А. Павлова (Фотохроника ТАСС)

НА ТЕМЫ ДНЯ

О предплужнике Среди агрономов, работников МТС сейчас идет много разговоров о применении при пахоте предплужника. Дальше разговоров дело не идет, а напрасно. Значение предплужника исключительно велико. Культурная пахота может быть получена только при применении предплужника. После пахоты с предплужником посев возможен после одного прохода легкой борозы. Наконец, предплужник играет исключительную роль в борьбе с сорняками, и, как показывают опыты, пахота с предплужником ведет к повышению урожайности.

У нас предплужник не применяется. Даже такие передовые трактористы, как Я. Шеф (Сабалинская МТС) настроены против предплужника. Тут сказывается недооценка, недопонимание культурной пахоты. Кроме того, у нас заявляют — нет предплужников. Предплужник не ахти какой сложный агрегат или часть его. Дисковый нож, небольшой плужный корпус — вот и все. При желании он может быть изготовлен на месте. От разговоров о пользе предплужника надо перейти к смелому внедрению его в практику. Этого требуют интересы социалистического земледелия и это должно быть сделано.

Школы должны быть обеспечены топливом

Тов. Печенина, директор НСПП, предложила на сессии исполкома Пельгорского сельсовета, как лучше организовать вывозку дров для школы, в связи с тем, что дрова еще не заготовлены. Сессия вынесла решение, обязала председателей колхозов, но все же в школе дрова не заготовлены.

Заведующая Веретьенкой школой тов. Кирилло-

ва несколько раз звала председателя Любанского сельсовета о том, что школа не имеет дров. Она чудила ни ежедневно обращаясь к председателю колхоза «Колос» тов. Федотову, только тогда, когда стала угроза закрытия школы дали полдены два воза дров».

В большинстве школ района такое же положение, когда без дров школы не бывают, но и дров не имеют, т. е. полдуют дрова по крайней необходимости.

А в Васильевской начальной школе, Каменинского сельсовета, были дни, когда классы не отапливались и дети занимались в зимней одежде.

Такое положение с заготовкой дров для школ не может быть более терпимым. Ведь это заставляет директоров и заведующих школами нервничать и беспокоиться, они вынуждены отрываться много времени, чтобы упрашивать председателей исполкомов сельсоветов, председателей колхозов подвезти дрова, чтобы хотя кое-как отапливать классы, а в таких случаях дрова иногда подвозят с горы, от которых мало пользы.

Сейчас самое удобное время заготовить и подвезти дрова в школы. Когда дрова высушены, подвезены полностью к школам, тогда они и расходуются целесообразно, и этим сокращаются ненужные перевозки, денежные расходы, лишней пережиг топлива.

Сельские советы вместе с обещаниями и вынесением решений обязаны принять конкретные меры, чтобы школы в ближайший срок были полностью обеспечены топливом.

ОТРЕМОНТИРУЕМ ИНВЕНТАРЬ БЫСТРО И ХОРОШО

Ремонт не начинали Отремонтировано 10 пружинных борон

Члены редколлегии стенгазеты „Стахановец“, колхоза „Рыделено“, Погнинского сельсовета, проехали в каком состоянии находится весенне-посевной инвентарь нашего колхоза. Сейчас в колхозе имеется 6 борон, 6 плугов и 6 окучников. Весь этот инвентарь в срочной необходимости инвентарь хранится в сарае, инвентарь еще не отремонтирован.

Своей кузницы у нас в колхозе нет. Инвентарь для ремонта колхоз, обычно, возила в кузницу соседнего колхоза им. Карла Маркса, но там кузница к ремонту инвентаря не подготовлена — нет угля.

Правление колхоза „Рыделено“ должно в самое ближайшее время принять меры к тому, чтобы отремонтировать сельхозинвентарь. Не нужно пасть на колхоз им. Карла Маркса. Инвентарь можно отремонтировать в колхозе „Ударник“, где кузница обеспечена топливом, для чего нужно только иметь договоренность с колхозниками артели „Ударник“.

Члены редколлегии колхозной стенгазеты „Стахановец“ А. И. Носкова, В. М. Носков.

Неосновательное спокойствие

Сложного ремонта весенне-посевной инвентарь колхоза „Ново-Лисинское“, Погнинского сельсовета, не требуется, за редким исключением, в колхозе 4 плуга, 3 бороны, 3 окучника и 4 борон, 3 не требуют ремонта. Окучники исправны.

С первого взгляда ремонт инвентаря в колхозе должен быть не продолжительным: отремонтировать нужно лишь одну борону. Но сейчас инвентарем нет самого элементарного ухода: плуги и бороны, а также окучники до сих пор не очищены от осенней грязи, не смазаны. При таком обращении даже с исправными сельскохозяйственными орудиями, к весеннему сезону они могут прийти в негодность.

А вот руководители колхоза, председатель Митенков, бригадир Спелман, утверждают себя тем, что ремонт инвентаря незначительный: одна борона! Но и для ремонта борон, и для того, чтобы привести в порядок весенний инвентарь, в колхозе ничего не делается.

Участники рейда: Митина, Халекина.

Колхозники сельхозартеля „Красный Октябрь“, Большелесинского сельсовета, развертывают активную подготовку к весне. Кузнец колхоза тов. П. Григорьев уже отремонтировал 10 пружинных борон. Отремонтированный инвентарь в ближайшие дни будет развезен по бригадам. На очереди к

ремонту — 10 паровых плугов.

В ближайшие дни приступают к ремонту сельхозинвентаря колхозники соседней сельхозартели им. XVII партсъезда. Они обязуются провести ремонт сельхозинвентаря в трехдневный срок.

К. Коновалов.

Организовать производство углей

Колхоз им. Карла Маркса, Погнинского сельсовета, имеет свою кузницу и квалифицированного кузнеца. Кузницей пользуются несколько близлежащих колхозов. Казалось бы, что правление колхоза, во главе с тов. Мина, примет все меры к тому, чтобы привести кузницу в порядок и широко развернуть ремонт сельхозинвентаря своего колхоза и соседних.

В действительности же дело обстоит иначе. Плуги, бороны, окучники, пропольники все это находится в беспорядке, разбросано где и как попало. О ремонте инвентаря здесь никто не задумывается. На заседаниях правления колхоза и общих собраниях в последнее время вопрос о подготовке к весеннему сезону обсуждался, приняты решения, но они весьма не конкретны и поверхностны. Конкретно о ремонте инвентаря ничего не сказано.

Затяжку с ремонтом инвентаря руководители колхоза пытаются объяснить отсутствием угля в кузнице. Это верно. Каменного угля кузница не имеет, но ведь его можно заменить древесным углем. Кузнец колхоза — опытный мастер по выжиганию углей, в прошлом году кузница работала на древесных углях. Однако, в настоящее время кузнец занят на других работах, а правление колхоза не принимает никаких мер к тому, чтобы начать заготовку и вывозку дров для производства углей.

Организовать тщательный ремонт инвентаря, необходимого весной, первейшая обязанность руководителей колхоза. Нужно помнить, что кузницей этого колхоза будут пользоваться соседние сельхозартели.

Участники сельхозрайского рейда: Леонов, Кисконов.



Активный читатель сельской библиотеки колхозники колхоза „Луточенка“, Валдайского района тов. Н. Г. Прокопчик. На снимке: Н. Г. Прокопчик (слева) и библиотекарь Г. Н. Яковлева за подбором книг. Фото В. Воронина (фотохроника ТАСС).

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Дезорганизаторы не наказаны

Правление колхоза „Новая“, Погнинского сельсовета, командировало на лесозаготовки 4 члена сельхозартеля. Пробыв несколько дней в Дубовике, 31 января эти колхозники самовольно вернулись домой, якобы, за фуражем. Но приехав в колхоз, они меньше всего заботились о фураже, а направились в лесную дачу своего колхоза за дровами, чтобы вывезти их в Слудку и продать по спекулятивным ценам. Дезорганизаторы лесозаготовок по сей день спокойно отсиживаются дома, занимаются личными делами.

Этот возмутительный случай был равнодушно принят заместителем председателя колхоза Митяковым. О позорном поступке

колхозников артели „Новая“ узнали в сельсовете. Подосадовали, заочно пожурили Митякова, не принимая никаких мер к нарушителям закона о трудгужковности, и успокоились.

Невозмутимое спокойствие сельсовета может только удивлять. Ни один колхоз Погнинского сельсовета полностью не выполнил плана по высылке рабочей и тягловой силы на лесозаготовки. Нужно командировать 74 колхозника и 40 лошадей. Этот план еле-еле выполнен наполовину. Зам. председатели сельсовета тов. Смирнова ничего не делает к тому, чтобы организовать выезд людей в лес.

Вл. Лин.

За уклонение от трудгужковности — год тюремного заключения

Бывший член колхоза „Красный Октябрь“, Большелесинского сельсовета, Хитров А. В. получил извещение о выходе на лесозаготовки в порядке платной трудгужковности еще 23 января, но на работу в лес не вышел. 29 января

ему было вручено контрольное задание, но в лес он вновь не вышел.

1 февраля Хитрову было вручено извещение о явке в нарсуд, в этот день он на работу вышел, но весь день не работал. На производстве Хитров не работает с июня 1940 года, из членов колхоза тоже исключен.

3 февраля народный суд 5 участка, под председательством нарсудьи В. Н. Бардина, приговорил Хитрова А. В. к одному году тюремного заключения. Хитров заключен под стражу.

3 февраля нарсуд 5 участка, в этом же составе, рассмотрел дело члена колхоза „Красный Октябрь“, Большелесинского сельсовета, Д. Архарова. Архаров по параллу колхоза работал в лесу. С лесозаготовок трижды уходил самовольно, последний раз ушел 18 января и больше в лес не вышел.

Нарсуд приговорил Архарова Д. к одному году исправительно-трудовых работ с отбыванием наказания по линии бюро исправительных трудовых работ.

Вместо обзора печати

Постоянно руководить стенгазетами

Весна не за горами. Колхозы „Нурма“, „Войтал“, Шапкинское сельсовета, еще не начинали ремонт сельхозинвентаря, вывозку органических удобрений на поля не организовали, сборозы проходят неудовлетворительно. На парниковом хозяйстве латинье. Ни полеводческие, ни овощеводческие бригады не укомплектованы, звенья не созданы. Председатели этих колхозов Абрамов и Рабба не занимаются подготовкой к сезону.

Как же стенные газеты этих колхозов борются за то, чтобы колхозы хорошо подготовились к предстоящему сезону? Нужно прямо сказать — никак. Они не хотят нарушить покой колхозных руководителей.

Стенгазета „Овощевод“ (колхоз „Нурма“) уже не выходит несколько месяцев. Редактор стенгазеты тов. Горавнева заявляет: — В колхозе много недостатков. Редколлегия это хорошо знает, знает и причины...

Вот с причиною и следовало бы начинать стенгазету. Но... оказывается, редколлегия пробовала начать борьбу с недостатками, но так как руководители колхоза не заметили не принимали никаких мер, то редколлегия... сложила оружие и перестала выпускать газету.

Редколлегия стенгазеты „Овощевод“ встала на неправильный путь.

Такое же положение и в редколлегиях стенгазеты

„Ударник“ (колхоз „Войтал“). Прекратился выпуск стенгазеты в колхозе „Жоржано“.

Все это произошло потому, что Шапкинская сельская партийная организация (секретарь тов. Мансвентов) перестала руководить стенгазетами. А ведь эта организация в недавнем прошлом была одной из лучших по руководству колхозными стенгазетами. Газеты выходили во всех колхозах. Ослабление агитационной работы, отсутствие работы с кадрами привело к тому, что работа стенгазет замерла. Шапкинкой партиорганизация и тов. Мансвенту надо исправлять свои ошибки.

Птичница С. А. Эйдемиллер

Птицеводство дает ряд ценных продуктов: яйца, мясо, пух, перо. Колхозы, хорошо организовавшие у себя птицеводство, получают большие доходы. Это учел колхоз им. Тельмана. В мае месяце прошлого года в колхоз были завезены 360 штук цыплят.

Птичница Софья Адамовна Эйдемиллер приложила много заботы, чтобы вырастить их. Сначала цыплята помещались в жилое помещение, потом их стали выпускать на улицу. Летом для птичника оборудовали светлое, утепленное помещение.

9 ноября у Софьи Адамовны была большая радость — куры начали класть яйца. Большой и кропот-

ливый труд дал результаты. За ноябрь и декабрь 1940 года колхоз получил 825 яиц 108 пегухов сдано государству на мясо, 20 продано, 15 передано колхозу „Красный Изорец“ на племя.

Софья Адамовна постоянно находится в птичнике. Кормление птиц производится 4 раза в день. В корм дается: зерно, морковь, крапива, мел, песок. В хорошую погоду птиц выпускают на прогулку.

За образцовую работу С. А. Эйдемиллер общим собранием колхоза выдвинута кандидатом в участницы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

П. Д. Ожевский.

Бригадир глазурного цеха тов. Фридрихсберг

Зельма Григорьевна Фридрихсберг пришла на керамический завод „Померанье“, где работали ее отец и мать.

Это было в 1935 году, когда ей было 17 лет.

Она поступила в глазурный цех и непрерывно работает в нем. Она полностью свою специальность и завоевала авторитет хорошего работника.

Позднее ее выдвинули бригадиром глазурного цеха, где она совместно с двумя работницами покрывает плитки глазурью. Бригада приступает работать тогда, когда вынимается из горна (печь для обжига плиток) терракот (плитки первого обжига). На заводе имеются три горна, которые обжигают плитки. Плитки сразу после обжига покрывают глазурью. Обжиг длится от 20 до

50 часов, неравномерно, поэтому глазурщикам приходится работать не считаясь со временем. Никогда не было случаев, чтобы произошла задержка из-за глазурщиц, даже если поспевали одновременно два горна, и в таких случаях они работают подряд две смены с тем, чтобы не задержать дальнейшей процесс работы. Тов. Фридрихсберг скромная работница, она выполняет свою работу, когда бы ей не сказали. В бригаде, вместо четырех человек, работают трое.

Продукцию выпускают только хорошего качества и нормы выполняют на 120—170 процентов.

За хорошую, добросовестную работу тов. Фридрихсберг неоднократно премирована.

Н. Аврутин.



На снимке: английские танковые экипажи в походе. Фотохроника ТАСС.

За рубежом

Англо-германская война

Германское верховное командование сообщает, что 2 февраля германские одиночные бомбардировщики успешно атаковали в Юго-Восточной Англии аэродромы, фабрично-заводские сооружения, склады и железнодорожные линии. На одном аэродроме разрушены неприятельские самолеты и взорвется ангар.

Южнее Саутанда в результате бомбардировки

загорелся неприятельский паром. Юго-восточнее Гарвича поврежден другой неприятельский паром. Неприятель потерял 3 самолета. Германское информационное бюро передает, что 2 февраля несколько английских самолетов без успеха бомбардировали германские аэродромы в Северной Франции.

(ТАСС).

Война в Африке

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ АГОРДАТ И БАРЕНТУ. ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает из Каира следующее коммюнике английского командования на Ближнем Востоке: 1 февраля утром нами занят Агордат (Эритрея). Взято большое количество пленных, захвачены орудия и автомобильный транспорт. Уничтожено 6 средних и 5 легких итальянских танков и 15 орудий. В результате соединенных действий английской авиации и сухопутных сил во время штурма Агордата противник понес большие потери. Вечером к вечеру наши передовые части продолжали тес-

нить противника, который отступает в направлении Кереву. В районе Баренту операции развиваются. Официально сообщается, что в Эритрее итальянцы эвакуировали Баренту. 2 февраля город был занят английскими войсками.

На абиссинском фронте английские части продолжают преследовать противника, отступающего к Гондору. В результате английских операций итальянцы были вынуждены бросить или уничтожить часть своих материалов и запасов.

(ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Кинофестиваль

В клубе им. Профприцера (ст. Любань) с 2 по 6 февраля проводится кинофестиваль. Кинофестиваль проходит в ознакомительном порядке. Демонстрируются кинофильмы: „На путях“, „Свердлов“, „Ария“, „Нини в Октябре“ и „5-й армия“.

Фестиваль вызвал большой интерес среди населения.

М. П. Судский.

Перевыполняют нормы

Рабочие и работники цеха растениеводства колхоза „Тосно“ по-стахановски работают на вывозке органических удобрений на поля. На вывозке органических удобрений работники тов. Федорова, Коновалова и другие выработали вышло от 150 до 200 процентов и больше.

„Юный разведчик“

Учащиеся школы № 2 Октябрьской ж.д. ст. (ст. Тосно) выучились новой военной игре „Юный разведчик“. Начальником подготовительные занятия на общешкольной линейке единогласно решено до участия в военной игре принимать только тех ребят, которые будут учиться „хорошо“ и „отлично“. Для Красной Армии все ребята обязались овладеть мастерством разведки.

По следам наших выступлений

„О культуре Ульяновского

поселкового совета“

Под таким заголовком 17 января в газете „Ленинское знамя“ была помещена заметка о том, что Ульяновский поселковый совет не заботится о развитии культуры в поселке.

Секретарь Исполкома райсовета тов. Барбарович райинженер тов. Рыжов нам сообщили, что по заметке приняты меры. На полком райсовета депутаты трудящихся обсуждали доклад председателя Ульяновского поселкового совета тов. Ивановой и обсудили его. В 1941 году исправят допущенные ошибки, приведут поселок в благоустроенный вид.

Отвественный редактор П. АРИСТАРОВ

Советы агронома

Отлично хранить семенной картофель

На V сессии районного Совета депутатов трудящихся, посвященной подготовке к весеннему севу, особое внимание уделялось вопросам и хранению семенных клубней. На сессии приводились факты возмущательного отношения к хранению семенных клубней картофеля со стороны отдельных председателей колхозов. Так, в колхозе „Ново-Ленино“ (председатель Матюков) 17 тонн семенного картофеля, хранящегося в подвале председателя, испорчено 10 тонн. В колхозе „Рамболово“ (председатель Лорин) из 31 тонны семенного картофеля испорчено пять тонн, в колхозе „Нурма“ (председатель Абрамов) заморожено около двух тонн картофеля, несмотря на неоднократные требования участкового агронома тов. Панина об уничтожении картофеля-хранца. О том говорит эти факты? Они говорят о том, что эти председатели колхозов забыли о своих обязанностях и об ответственности за сохранность обществен-

ной, социалистической собственности, они забыли о том, что колхозники, выбирая их, доверили им свои общественные ценности, которые председатели должны хранить, как зеницу ока. В Конституции Советского Союза записано, что „Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как социалистическую и неприкосновенную, основу советского строя, один из источников богатства и могущества родины, как источник жилищной и культурной жизни всех трудящихся. Лица, получившие за общественную социалистическую собственность, являются гражданами народа“. Нужно всегда помнить об этой статье. Имели ли возможности председатели указанных колхозов не допустить порчи картофеля? Безусловно, имели. Осенью для всех колхозов была одинаковая. Но там, где председатели колхозов

добросовестно, по-большинству отвечали, а при возможности проветривались, тем же мере, в большинстве колхозов совершенно не определяли температуру. Конечно, в ряде колхозов затруднительно ежедневно измерять температуру помещения, где хранится картофель. Такие колхозы, как „Красный Октябрь“ хранит картофель в 18 подвалах у колхозников. По подвалам колхозников хранится картофель по всех колхозах Андреевского сельсовета и др. А ведь за счет порчи семенного картофеля, при хранении его в подвалах колхозников, колхозы могли бы построить первоклассные картофелехранилища. Если три месяца осталось до посадки картофеля, надо организовать систематическое наблюдение за хранением картофеля в каждом колхозе и бороться на каждом клубне. Кроме того пора уже тем председателям колхозов, где нет еще картофелехранилищ, включить в план 1941 года постройку их и заготовить по своему пути необходимый материал.

В. Волков, от агронома Сабаньинского МТС.